

太原市应急管理局五人组 督导检查官地矿安全生产工作

6月8日,太原市应急管理局五人组到官地矿督导检查矿井安全生产工作。

督导组分别深入井下36401综采工作面、36403掘进工作面、北翼总回风巷延伸工作面,对安全生产、通风、机电、地测防治水等工作进行督导检查。升井后,查阅了相关资料。

督导组要求,官地矿要认真整改检查中存在的问题,严格按照标准化要求,抓好现场动态管理,合理采掘衔接部署,做到在安全上再紧一扣、思想上再紧一分,确保矿井安全平稳运行。

又讯 6月14日,太原市应急管理局五人组到官地矿督导检查安全生产工作。

督导组深入井下22612综采工作面、28420掘进工作面、北翼总回风巷延伸工作面,对地测防治水、“一通三防”、安全生产标准化、机电设备管理等工作进行实地检查。升井后,查阅了相关资料。

督导组要求,牢固树立安全发展理念,深入排查整治安全生产问题,从根本上、源头上推动“十五条”硬措施落地落实;要高度重视雨季“三防”工作,坚决遏制水害事故发生;要严格执行敲帮问顶制度,严禁空顶作业、超循环作业,确保安全生产。

●白锐

镇城底矿

开展地面安全风险隐患大排查

6月9日,镇城底矿开展地面安全风险隐患大排查。

检查组分组前往八字山进、回风井,立井、黑沟矸石山、西风井、歇马回风井、幼儿园、水暖科、环保科及工业广场厂区等地,对消防设施、供电线路、压力容器、大型设备防护装置、食品卫生、疫情防控、有限空间作业场所安全管控、建筑物、构筑物、特种设备、施工现场安全设施、作业现场各种操作规程、运行记录、雨季“三防”等情况进行全覆盖大排查。

检查组强调,要深刻吸取近期各类事故教训,充分认识当前安全生产严峻形势,认真反思,抓好整改;要强化安全业务培训,严格落实安全生产责任制度,有计划,有安排,有落实;要狠抓现场关键环节,通过专项整治提升管理水平,实现本质安全。

●闫兵 张冬冬

消防大队

开展消防应急演练



为增强全员安全防火意识,提升处理突发事件的协调配合能力,6月8日,消防大队二中队在物资供应公司总库卸油栈桥开展消防应急演练。二中队指战员10人,总库工作人员41人参加。

演练模拟卸油栈桥东南面空地杂草起火,二中队接警后,出动干粉泡沫联用车1台,指战员10人火速赶往现场,对火情进行侦查后,及时制定灭火方案,配合总库工作人员疏散警戒断电,并开启消防泵。迅速布置水枪、水炮阵地,对卸油栈桥进行灭火冷却降温,防止爆炸。演练全过程紧张有序,有条不紊,达到预期效果。

●张斌

西山煤电基层单位“安全宣传咨询日”活动丰富多彩

6月16日是第21个全国“安全宣传咨询日”。西山煤电基层单位围绕“遵守安全生产法,当好第一责任人”活动主题,积极组织开展了主题鲜明、形式多样的“安全宣传咨询日”活动,营造了浓厚的“安全宣传月”活动氛围。

在杜儿坪矿活动现场,铿锵有力的集体安全宣誓,精彩纷呈的安全文艺演出,营造了浓厚的宣传氛围。盲戴自救器现场演练、安全签名、“安全生产月”牌板展、安全漫画展、安全咨询等活动,向广大干部职工深入普及新《安全生产法》、应急救援、消防等安全知识,进一步提高干部职工安全意识。

在乌兰矿活动现场,开展了安全文艺汇演,由职工家属精心编排的腰鼓舞《中国梦信天游》、歌曲独唱《英雄煤矿工人》、三人唱《子孙三代是矿工》、音乐快板《风采乌兰》、歌伴舞《矿工的妻子》等节目,博得了在场观众的

阵阵掌声。在场干部职工集体进行了安全宣誓、安全承诺签名,观看了安全主题板报展,领取了安全宣传资料,并就工伤保险、井下意外伤害险、环保健康、交通安全等热点问题进行了咨询。

在太原选煤厂活动现场,歌舞、诗朗诵、唱歌、快板等丰富多彩、寓教于乐的形式,唱响安全主旋律。工作人员为大家发放了涵盖安全生产法、杜邦安全理念、6S安全管理、安全知识、事故案例、自救互救等内容的宣传资料,宣传安全知识、宣讲安全技能。安全知识有奖答题现场,参与职工积极踊跃,在欢快、娱乐的氛围中,进一步普及了安全生产知识,提高了干部职工安全自我防护意识。

在铁路公司活动现场,干部职工进行了集体安全宣誓、安全签名、安全知识问答等活动,提升了干部职工的安全生产意识。由基层各部门人员现场演示了创伤

急救包扎、心肺复苏、火灾急救时逃生面具和灭火器的使用,提升了大家在安全紧急情况发生时的自我保护和救援能力。

在能源投资公司活动现场,摆放安全生产宣传板30余块,悬挂宣传标语50余条,发放安全宣传单1000余份、安全宣传资料500余册,内容涵盖安全生产法律法规、职业病防治、建筑、交通、消防、用电、用气知识、意外伤害、自然灾害紧急避险自救、互救、逃生等常识。

在义城煤业活动现场,通过集体宣誓、大合唱、有奖问答、盲戴自救器现场实操、避让路线讲解、职业病防治知识咨询、发放宣传资料等环节向干部职工宣传安全知识,为安全生产营造了浓厚氛围。广大职工干部纷纷在主题条幅上签名,做出庄严承诺。

●梁成英 毕静 刘玲 张鹏 黄河王钢 李太华 郭建都 武建洋 宋芳芳

遵守安全生产法 当好第一责任人

斜沟矿：多措并举抓落实 推进安全生产

斜沟矿认真贯彻落实西山煤电安委会办公会要求,深刻吸取近期各类事故教训,精益求精,举一反三,开展安全反思、隐患排查和警示教育活动,全矿上下形成了“人人讲安全、事事重安全”的浓厚氛围。

一是提高认识,深刻领会,扎实开展“安全生产月”活动。牢固树立“安全为天、生命至上”理念,深入落实国务院安全生产委员会“十五条”硬措施,全省安全生产大检查大整治大提升行动“五十六条”具体举措以及西山煤电“7+36+6”安全管控措施,全力抓好安全生产工作,坚决守住底线红线。

二是居安思危,警钟常鸣,认真吸取近期安全事故教训。开展标准化班前会“三个十分钟”,包保干部定期参加班前会,通过对典型事故和身边事故案例进行深刻剖析,加强干部职工自我防范意识和自主保安能力。加大宣传教育力度,充分利用网站、微信、标语、横幅等载体和形式开展安全宣教活动,营造“人人讲安全、人人抓安全”的浓厚氛围。

三是全面开展精益安全管理,提升安全管理水平。建立健全安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,坚持风险预控、关口前移,不断引深杜邦安全

管理体系,扎实推进安全生产专项整治三年行动,持续加大隐患排查治理力度,做到不安全不生产,安全风险不掌握不生产。

四是充分发挥好党建统领在抓落实上的作用。抓好基层党组织规范化建设,创建示范化党员责任区,超前做好一人一事思想工作,使安全生产成为广大干部职工的自觉行为,实现“要我安全”到“我要安全”的转变。

●郝国华

吸取教训 落实责任

山西焦煤成功承办2022年山西省“安全宣传咨询日”活动

(上接1版)五是扎实开展安全警示教育和安全宣传“五进”活动,通过安全知识竞赛、安全生产应急救援演练等活动,营造人人懂安全、人人会安全的良好氛围,动员党、政、纪、工、团各级组织参与安全、监督安全,为全方位推动高质量发展营造安全稳定环境,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

随后,山西焦煤、太钢集团、太原市消防救援支队、太原市矿山救护支队等4家单位的170余名员工代表高举右拳,以铿锵有力的声音郑重进行了现场安全宣誓。主舞台大屏幕还同步播放了山西焦煤干部员工代表安全宣誓视频。

开幕式上宣布2022年“三晋安全行”媒体采访活动正式启动,并为媒体记者代表授旗;出席活动的

有关领导和各单位负责人在“遵守安全生产法,当好第一责任人”主题墙上进行了签名承诺,并巡视了展区。

展区现场,来自省市两级安委会相关成员单位、中央驻并企业和省属重点企业共70余家单位,通过展播展览、现场解答、VR体验、互动直播、自救互救急救体验、宣传资料发放等方式,集中宣传了党中央、国务院及省委省政府关于安全生产、应急管理和防灾减灾救灾等方面的法律法规、方针政策等,面对面为广市民宣讲安全知识。与此同时,还充分运用“线上直播+线下互动”形式,全方位多角度开展了相关宣传活动。

在活动现场,来自山西焦煤环健康服务中心的创伤急救现场

演练,西山煤电救护大队的煤矿井下事故救援现场演练,汾西矿业矿山救护大队的个人防护、应急通讯等装备展示,霍州煤电凯硕传媒的采煤工艺沉浸式体验馆、掘进机仿真培训实操体验一体机等参展项目,吸引了众多市民驻足观看和体验参与,为广大观展群众带来了沉浸式、交互式、游戏式的安全体验教育。

活动期间还举行了安全文艺节目演出,穿插开展了安全生产知识有奖竞答,并滚动播放了省、市各重点企业安全生产宣传片;同时开展了“主播走一线”等线上活动,切实营造出了“关注安全、关爱生命”的浓厚宣传氛围。

●樊小龙 张云鹏 王西勇 任一哲 曹建元